

Solidaridad L.A. insta Herrera Campins a SELA

Caracas, agosto 23 (AP). El presidente Luis Herrera inauguró hoy el VIII Consejo del Sistema Económico Latinoamericano (SELA), y sugirió convertir a ese organismo en el medio de consulta regional por excelencia y dejar a la Organización de los Estados Americanos (OEA), como foro para el diálogo con Estados Unidos.

Herrera instó a la región a lograr una "profunda solidaridad latinoamericana" y a promover la "seguridad económica" regional.

Esa seguridad, calificada por Herrera como elemento fundamental para la "seguridad política independiente y la seguridad militar y estratégica" de la región, es tema central de la reunión del SELA, organismo creado hace siete años como intérprete de las aspiraciones económicas latinoamericanas.

El SELA cobró particular vigor, a raíz de la guerra entre Argentina y Gran Bretaña por las Malvinas, y se ha convertido en promotor de la integración y cooperación

Francia ordena desafío embargo impuesto por EU

París, agosto 23 (AP). El gobierno francés ordenó hoy a una subsidiaria de una firma norteamericana que desafiara el embargo impuesto por Washington y cumpliera su contrato para suministrar equipos destinados a un gasoducto soviético.

El ministerio de Investigación Científica e Industria indicó a Dresser France, una subsidiaria de Dresser Industries Inf., de Dallas, Texas, que suministrará a la Unión Soviética, 21 compresores para el gasoducto en construcción entre Siberia y Euro-

pa Occidental.

Un carguero soviético debe llegar mañana al puerto de El Havre, para transportar tres compresores ya construidos por Dresser. El ministerio expresó que "con el objeto de asegurar que las compañías pueden seguir fabricando sus equipos y que esos equipos sean entregados en la fecha acordada, el gobierno considera aconsejable adoptar una medida que permita reforzar la posición legal de esas firmas en el eventual caso de que sea iniciado un litigio en tribunales extranjeros".

Forman en Italia el 42º gobierno de postguerra

Roma, agosto 23 (AP). En una medida sin precedentes, el primer ministro Giovanni Spadolini designó hoy un gabinete idéntico al anterior para formar el cuadragésimo segundo gobierno de postguerra.

La medida fue considerada un traspás para el Partido Socialista, una de las cinco colectividades políticas que integran la coalición gubernamental.

Los socialistas hicieron caer el gobierno de Spadolini el 7 de agosto en una aparente jugada para obligar a adelantar las elecciones y con ello su fuerza

parlamentaria, o por lo menos obtener más puestos en un nuevo gabinete.

Spadolini, del diminuto Partido Republicano, presentó la lista de 28 ministros de los cinco partidos al presidente Sandro Pertini. El Parlamento debía verla luego, para el obligatorio voto de confianza.

Los ministros iban a jurar y celebrar su primera reunión en el curso del día.

La crisis política de 17 días fue una de las más cortas en la historia italiana de postguerra, que ha sido de un promedio de casi un mes.

Señala actitud hostil de E.U. para Nicaragua

Managua, agosto 23 (AP). El embajador de Nicaragua en Washington, Francisco Fiallos, dijo hoy aquí que elementos "contrarrevolucionarios", continúan entrenándose en campamentos en el estado norteamericano de Florida, con el objetivo de atacar a la revolución sandinista.

Fiallos, quien se encuentra en esta capital para informar al gobierno sobre las relaciones con Estados Unidos, dijo que los entrenamientos militares de la "contrarrevolución" en Florida son manifestación de la actitud hostil del gobierno del presidente Ronald Reagan contra Nicaragua.

"Nuestro país hace todos los esfuerzos por mejorar sus relaciones con los Estados Unidos, pero la respuesta de la administración Reagan es mantener los campos de entrenamiento de exguardias somocistas en la Florida, los que posteriormente viajan a Honduras para reforzar las pandillas que vienen a asesinar y robar a Nicaragua" dijo Fiallos.

Agregó que a pesar de la permanente denuncia del gobierno sandinista y del pleno conocimiento que tiene el gobierno de Reagan de esos campamentos, siguen funcionando impunemente en Estados Unidos.

entre los países latinoamericanos.

El secretario permanente del SELA, el peruano Carlos Alzamora, insistió en que la guerra dio a la región, una lección fundamental: "Nos enseñó que en las horas decisivas, los latinoamericanos sólo podemos contar con los latinoamericanos. Esa experiencia perdurará por mucho tiempo en el corazón y la mente de los latinoamericanos".

La reunión comenzó la semana pasada a nivel de expertos y a partir de hoy, asumió una jerarquía mayor con la participación de ministros o autoridades del

— Pasa a la página 43 —

Muere millonario A. Bloomingdale víctima de cáncer

Santa Mónica, California, agosto 23 (AP). El millonario hombre de negocios Alfred Bloomingdale, íntimo amigo del presidente Ronald Reagan y fundador del "Dinners Club" y propietario de la tienda neoyorquina que lleva su nombre y de otras conocidas empresas, falleció de cáncer, anunció hoy su oficina. Tenía 66 años.

"Perdió su batalla contra el cáncer", dijo la secretaria de Bloomingdale. Agregó que falleció el viernes en un hospital local, pero su deceso no se dio a conocer.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

GOBIERNO. Roma Italia, agosto 23 (AP). El primer ministro italiano, Giovanni Spadolini, es saludado por un guardia, tras presentar la lista de los miembros del Gabinete, al presidente Sandro Pertini.

Postergación a 90 días deuda externa mexicana

Nueva York, agosto 23 (Latin-Reuters). Funcionarios de los Bancos internacionales que durante la semana pasada evaluaron aquí la crisis financiera de México, responderían positivamente a la solicitud de ese país de mil millones de dólares en nuevos créditos, dijeron fuentes bancarias.

Los informantes señalan que numerosos Bancos desean intervenir en la operación. Un banquero dijo que "nos hemos comprometido para darle una respuesta a México, a principios de esta semana".

El ministro de Finanzas mexicano, Jesús Silva Herzog, formuló el correspondiente pedido el viernes.

Los Bancos acordaron una postergación de 90 días en los pagos de alrededor de 10 mil millones de dólares y casi 60 mil millones son adeudados a Bancos internacionales.



SEGURIDAD ECONOMICA. Caracas, Venezuela, agosto 23 (AP). El presidente de Venezuela, Luis Herrera Campins, se dirige a la VIII Reunión del Consejo Económico Latinoamericano, CELA, para promover la seguridad económica de la región.

Aumento de salarios anuncia hoy Argentina

Buenos Aires, agosto 23 (UPI). El gobierno militar argentino, sometido a presiones sindicales sin parangón en los últimos seis años, anunciará mañana un masivo aumento de salarios en procura de conjurar la amenaza de convulsiones sociales capaces de desestabilizarlo.

El vocero presidencial, Eduardo Marschwitz, dijo que el anuncio del incremento será formulado mañana después del mediodía por los integrantes del Gabinete económico-social del gobierno.

Según fuentes periodísticas locales, los aumentos

serán de 400 mil pesos (10,35 dólares al cambio comercial) con retroactividad al primero de agosto, más 800 mil (20,50 dólares) desde el primero de septiembre.

Se ignora por el momento si más cifras serán acumulativas a partir del próximo mes, lo que elevaría el incremento a un total de 1.200 pesos (30,75 dólares).

Las versiones de prensa provocaron de inmediato reacciones adversas en medios sindicales, que exigían un aumento mínimo de un millón de pesos desde el primero de agosto.

Evacúan a tercer grupo palestino

Beirut, agosto 23 (AP). Camiones del ejército libanés se dirigen hoy al puerto de esta capital con una tercera tanda de guerrilleros palestinos, alrededor de mil, que serán embarcados rumbo a Adén.

Pero antes que los vehículos llegaran al puerto estalló un artefacto explosivo dejado en el interior de un automóvil estacionado, hecho que ocurrió unos 15 minutos después que la fila de camiones inició su viaje hacia el puerto. El convoy permaneció detenido durante casi una hora, y no pudo determinarse de inmediato si el incidente provocará alguna demora en la partida.

Tras llegar a Adén los guerrilleros serán trasladados a la marxista Yemen del Sur, en el extremo meridional de la península arábiga, con lo que alcanzarán a alrededor de 2.500 los integrantes de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP) evacuados desde Beirut en tres días.

Como lo hicieron el sábado y ayer, los milicianos libaneses musulmanes de izquierda aliados de la OLP se despidieron disparando al aire ametralladoras y ca-

— Pasa a la página 40 —



EVACUADOS. Larnaca, Chipre, agosto 23 (AP). Dos guerrilleros palestinos evacuados con sus armas, en el puerto de Larnaca; se llevan consigo, al igual que sus camaradas, sus fusiles automáticos, granadas

y lanzacohetes, mientras caminan hacia los camiones que los transportarán al aeropuerto, y luego hacia sus nuevas casas en Jordania e Irak.